

符氏后人：最想去烈士牺牲地寻迹

希望能找到技术机构来恢复烈士遗像

新闻追踪

本报讯（记者方琴）“等疫情缓和后，我们计划到三祖父符锦惠牺牲地——广东河源市紫金县均安村去寻访祭奠。”符氏第四代族人代表、十年寻亲不辍的符建军告诉记者，三祖父获得烈士追认后，这是他们最想要去完成的一个心愿。符建军告诉记者，三祖父被追

认为烈士后，族人们会在宗祠内给三祖父塑一尊铜像。同时，他们希望能在家乡的红色宣传基地内新增一块关于符锦惠事迹介绍的纪念碑，对此村里也很支持。

该村书记汪杨坚对记者说，符锦惠是他们全村的骄傲，符氏家族这个愿望他们也是非常支持的。接下来，村里会向街道等部门提出申请，丰富天华村红色宣传基地内容，让更多的青少年了解革命先烈

用鲜血换来的胜利，以更好地传承红色精神。

符建军说，接下来，大家还有两个心愿想要完成：

一个是去一趟广东河源市紫金县均安村。“三祖父当时是和一位名叫蓝蔚林的烈士一起牺牲的，我和蓝家后人联系上了，到时候打算一起去现场找找痕迹。”他说，这是他们整个家族的期盼，希望能在那边找到三祖父的遗骸或遗物并

带回老家。“即使找不到，也要捧回一抔黄土回来！”他说。

另一个心愿是，由于家里人没有符锦惠的影像资料，自己用祖父照片制作的肖像十分粗糙，希望能有还原烈士肖像的机构，通过技术手段还原他的音容笑貌。在此，记者也想请大家一起来帮助符锦惠烈士后人完成上面这两个心愿，这也是我们对英灵的最好告慰和致敬。

小店“逆袭”靠的是平凡匠心

民生

景新

据昨天《宁波日报》民生版报道，北仑柴桥老街“阿香炒货店”火爆“出圈”，来自四面八方的吃货纷纷前来打卡，购买炒货店的拳头产品“年糕干”。据了解，该店每天线下的销售额高达上万元。

一家十几平方米、貌不惊人、与一天上万元的销售额形成了鲜明对比。强烈的反差带给人第一感觉便是“简直不敢相信”：单价并不高的传统炒货，销售额何以日入万元？小小炒货店有何魅力，让人趋之若鹜？

小店面也可聚人气，小生意也能赚大钱，关键是要有“干一行、钻一行、精一行”的执着韧劲。事非经过不知难，或许，很多人只是看到了炒货店的成功，而忽视小店

“逆袭”之路的艰辛。这是一家外省夫妇背井离乡创办的小店，是常年在烟火气中经营的小店，是二十多年如一日用心经营的小店。

没有从天而降的致富传奇，只有负重前行的现实耕耘。小店带着那股子草根土气，从小打小闹起步，经过长年累月的坚持，把生意做得风生水起，小小炒货店迸发出大能量，炒出市井烟火气，炒出宁波老底子的味道，也炒出阿香一家的幸福生活。

辛勤经营，美好才会如期而至，这也是一家小店生存下去并能赢得更好发展的不二法门。在市井长巷中，像阿香一样坚守初心、努力奋斗的小店经营者还有很多，他们正以平凡匠心守护城市烟火，并铸就属于自己的不凡。

（欢迎投稿，来稿请发民生邮箱 1871684667@qq.com）

@宁波市民，赶快去打卡 首批8家市级生物多样性 体验地名单出炉

本报讯（记者冯瑄 通讯员王璐 戴文）想不想和动物园的动物来个“亲密接触”，又或是与昆虫博物馆、海洋生物博物馆的小可爱们来次“美丽邂逅”？

昨天上午，在全市生物多样性体验月启动暨第一批市级生物多样性体验地授牌仪式上，市美丽办发布首批市级生物多样性体验地名单，共有8家：宁波海曙龙观生物多样性友好体验馆、宁波植物园、宁波海洋研究院实践创新基地、宁波野生动物园、周尧昆虫博物馆、宁海县海洋生物博物馆、象山花鸟岛海上生物多样性体验地、杭州湾国家湿地公园。

市美丽办副主任翁劭草介绍，

这些体验地涵盖山林、平原、海洋、湿地等丰富且独特的生物及自然生态系统，具有非常丰厚的景观观赏、教育属性、文化传承等可持续利用价值，可推动生物多样性保护与生态旅游、自然教育等深度融合。

“今后我们将围绕重点野生动物保护、海洋生物多样性实践、城市生物多样性体验，继续打造多类型的生物多样性体验地体系，为构建人与自然和谐共生的现代化滨海大都市提供坚实的生态安全保障。”翁劭草说。

记者了解到，伴随首批生物多样性体验地名单的出炉，宁波生物多样性体验月活动也正式启动，市民朋友可以带上孩子去“打卡”。



市民在宁波野生动物园体验生态之美。（王璐 戴文 摄）

金额大 数量多 第七期首轮消费券昨晚开始报名

本报讯（记者孙佳丽）昨天晚上8点，第七期首轮宁波市本级消费券启动报名。本次接受报名的平台为云闪付、美团及饿了么。除特定券种外，全体在甬人员包括域外来甬人员均可参与。

市民可通过甬派客户端的消费

券领域通道，一键直达相关平台的报名页面进行报名。

根据往期经验，首轮市本级消费券一般为单期活动周期内消费券发放金额最大、数量最多的一轮。这次也不例外。

市民可在云闪付平台报名通

用消费券、定向纾困券、文体消费券及夜经济消费券；在美团平台报名外卖餐饮券和堂食消费券；在饿了么平台报名餐饮外卖消费券和餐饮到店消费券。

本轮宁波市本级消费券的报名

将在明天24点结束。报名成功后，宁波市鄞源公证处会通过摇号方式，随机抽取获券消费者，再由各平台派发到消费者的个人账户。

派发到账的消费券将在11月9日10点生效，有效期至11月13日23点59分。

此外，京东和拼多多平台将在11月9日启动发放宁波市本级消费券。请持续关注甬派客户端，获取最新消费券资讯。

解锁“数智医疗”新场景 慈溪肺结节患者 不出远门上网看名医

本报讯（记者陈章升 通讯员孙武昆 王韵婷）“现在身体感觉怎么样？手术后要注意休养、及时换药，可以吃些高蛋白、低脂肪食物……”近日，在慈溪市人民医院胸外科远程诊疗室，郑先生在家人、该院医生陪同下，与复旦大学附属中山医院胸外科主任医师范虹进行视频连线。

不用长途奔波，借助远程诊疗平台就能与国内名医“面对面”，这是慈溪市人民医院医疗健康集团推出的一项便民新举措。今年下半年，该集团开设慈溪首个肺结节名医远程会诊门诊，邀请10余位国内肺结节诊疗领域的专家为患者“问诊把脉”。“自该门诊运营以来，我院已接诊相关患者20多人次，外地专家进行手术指导5例。”慈溪市人民医院医疗健康集团负责人告诉笔者。

线上诊疗，既减少患者四处奔波，又可以降低新冠病毒感染风

险，还能在短时间内给予权威诊断。杨女士是慈溪市人民医院肺结节名医远程会诊门诊首名受益者。今年8月，她得知自身肺结节增大后，通过该门诊预约省外专家诊治。“7天后，我在慈溪市人民医院与上海范虹医师线上交流。问诊时，他还与现场医生为我制订诊疗方案。”杨女士表示，两地医生联合诊治，不仅消除了她的相关顾虑，也使她的病情得到改善。

开设肺结节名医远程会诊门诊，是慈溪推进“互联网+医疗健康”建设的一次有益尝试。依托肺结节名医远程会诊门诊，慈溪市人民医院胸外科不仅推出远程预约、远程会诊、双向转诊等便民服务项目，还实现远程教学影像资源共享，进一步提升数字化医疗服务水平。下一步他们将加大“云医远程会诊中心”建设力度，增设诊疗科目，邀请更多名医坐诊“云门诊”。

“讲文明·树新风”公益广告

浙江有礼·宁波示范

文明宁波

传承好家风
相亲又相爱

社会主义核心价值观：
富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

宁波市文明办

讲文明 树新风 公益广告

文明宁波

创建全国文明城市
CIVILIZED CITY
典范城市

文明宁波共创共建 美丽宁波你我共享

宁波市文明办